

К 60-летию освобождения Южного Сахалина и Курильских островов

# Гордимся, ттим и помним...

В Европе уже был мир, а здесь, на Южном Сахалине и Курильских островах, шла жестокая война. Поднимались в атаку и сраженные пулями падали и умирали молодые бойцы, имена увековечены на братских могилах. Имена героев - в названиях поселков, улиц, городов...

Адмирал Волков, Борис Николаевич, Анатолий Семанов, Евгений Чеплаков... Многие не вернулись после сражений, но память о них живет в сердцах благодарных потомков.

Долгие годы занималась я с детьми созданием летописи боевой славы Холмского района. С каждым энтузиастом создавали мы музей при Доме пионеров и школьников по истории освобождения наших островов. Безусловно реликвины - вещи, письма ветеранов, уникальные находки, книги и документы, магнитофонные записки с воспоминаниями участников событий грозного августа 1945 года. Но самое главное - была установлена живая связь поколений - подрастающего и прошедшего нелегкими дорогами войны. Более 300 участников



боев за освобождение Холмска и Сахалина остались красные следы. 60 лет минуло со дня окончания мировой войны. Многие из участников боевых сражений уже нет в живых, постарели ветераны, но память о военной юности не дает им покоя. Разговаривая друг друга односторонне, приезжают на встречи, поклониться братским могилам, где за-

хоронены боевые друзья. Такие встречи стали доброй традицией. Вот и опять, накануне 3 Сентября - 60-летия Победы над милитаристской Японией соберутся на очередную встречу ветераны 113-й отдельной стрелковой сахалинской бригады, участники боевых действий в августе 1945 года. Не раз приезжали в Холмск председатель Со-

вета 113-й бригады И. Васильев, автор книги «Дважды рожденная», подполковник в отставке А. Дольда, участники боевых действий П. Пелевин, А. Губарь, А. Кибирев, М. Гапон, Е. Мартышев. С отдельными из воинов 113-й ООСБ знакомы по встречам на рязанской и сахалинской землях, по переписке. Из воспоминаний ветеранов, из книг нашего зем-

лика - краеведа К. Гапо-ненко, А. Дольды и других первоисточников представил перед нами жаркий военный август 1945 года... «16 августа 1945 года с бухты Советская Гавань наши батальоны под командованием майора Хозенева подняли по тревоге. Командующий бригадой полковник Захаров объяснил нам задачу по высадке десантов в порты Шахтерская и Углегорская. Тут же погрузились на траулерах в 113-й ООСБ. Ныне пенсионер, он является председателем совета ветеранов г. Октябрьского Самарской области. Живет интересной жизнью, пишет стихи, перепечатывается с музеем боевой славы школы №6 г. Холмска. «Я мальчишкой погони надел и пошел по дорогам крупным, Раньше срока ушел, пошел, Не остался в душе молодым. Слабосо учителем, руководителем, всегда заботитесь нас, сохраняете память о ветеранах», - так написал он в одном из своих писем. Действительно, активисты музея Ямур Кин, Ала Романович, Максим Филатов, Галина Кин, Катя Чепелова, Ира Болкова, Катя Казакова,

Лера Рачинская, Алла Бенжарова, Илья Дюков и многие другие делают все, что в их силах увековечить подвиги солдат и офицеров. Под руководством Нины Павловны Бельской - директора музея системы организуют мероприятия, формируют фонд ветеранов, организуют экскурсии в школу и музей. Не забывают реверансы в сторону родного города - поздравляют с праздниками, приглашают их в гости, понимают, что без праздника не может быть счастья. Совсем немного времени остается до того момента, когда была поставлена точка во второй мировой войне. 60-летие освобождения Южного Сахалина и Курильских островов - историческая дата в жизни всех сахалинцев и курчан и особенно тех, кто оружием в руках завоевывал мир на планете Земля. Прошел до Победы торными военными дорогами. Холмчане «чти и помнят» подвиги солдат и офицеров своей славы острова Сахалин.

**С. ДЕМИДЕН** член городского совета ветеранов воинов и трудового фронта

**НА СНИМКЕ:** ветераны Холмского района (Фото из архива автора)

## Встреча трёх поколений

Южный Сахалин, боевых действий на острове Даманском, в Афганистане, Чечне, военнослужащих - сынов полка, ушедших в лицей №1. Возглавила делегацию участники боевых действий в Афганистане - председатель областного совета ветеранов войны И. Лахов и начальник отдела наград управления гос-

службы администрации Сахалинской области Ю. Царев. В числе гостей был также профессор, доктор исторических наук А. Пашков. На Холмском перевале ветеранов встречали начальник отдела управления делами администрации МО Холмский район В. Педан, председатель Холмского городского совета ве-

теранов, участник боевых действий в Афганистане Л. Лаветин, секретарь Холмского городского совета ветеранов К. Конышина, участники ВОВ Н. Устинов и Н. Турев. Делегация прибыла на холмскую землю по пригласительной записке, в которой встречены трех поколений, поселила места боевой славы, начиная от села По-

жарское, где побывала у памятных корейцам, зверски убитым японскими милитаристами, в селе Питыречье, сваяв Героев на Приморском перевале, месте высадки десанта советских воинов 113-й отдельной стрелковой бригады, освобождавших Сахалин. Делегаты возложили цветы и венки к памятникам воинов - освободителей, в том числе и зашином о боях на юге Сахалина, был писателем, историком, краеведом Константином

Гапоненко. Гости побывали также в музее боевой славы школы №6, где состоялась их встреча с активистами областного муниципального естественного на-учного музея, посетили также военно-патриотическое воспитательное объединение работников стадиона «Маяк Сахалин». Они поблагодарили холмчан, проводивших их по Холмскому перевалу, за теплоту, искренность, содействие, значимые встречи.

**В. КОПЫЛОВ**

**О проведении общественных слушаний по установлению публичного сервитута**

Установление мэра муниципальной образования Холмский район от 24.08.2005 г. № 800

В связи с проведением исследовательских работ по разведке нефти и газа на участке недр «Холмская площадь», руководствуясь ст.23 Земельного кодекса РФ, п.п.1.2 п.12 ст.41 Устава муниципального образования Холмский район,

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**  
1. Провести общественные слушания по установлению публичного сервитута на части земельного участка, расположенного в с. Яблочное муниципального образования Холмский район, принадлежащего Фан Л.И., согласно чертежу.  
2. Общественные слушания провести 23 сентября 2005 года в 12.00 часов в здании школы искусств, расположенном по адресу: г. Холмск, ул. Школьная, 33.  
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Холмская панорама».  
4. Контроль за испол-

Чертеж границ земельного участка по установлению публичного сервитута на части земельного участка, расположенного в с. Яблочное муниципального образования Холмский район, принадлежащего Фан Л.И.



нением настоящего постановления возложить на председателя комитета по управлению имуществом муниципального образования Холмский район Самохвалову Н. А. и главного архитектора муниципального образова-

Площадь земельного участка 2,28 га.

Условные обозначения  
Границы земельного участка по установлению публичного сервитута 5х2,28 га на части земельного участка, расположенного в с. Яблочное МО Холмский район, принадлежащего Фан Л.И.  
Границы земельного участка, находящегося в собственности Фан Л.И. (поставленные межевой ордера Холмска и района от 08.04.1992 г. № 157).

Холмский район Орялину Е. Д.  
**А. ВЫБОРНОВ,** первый заместитель мэра (руководитель аппарата администрации) муниципального образования Холмский район.

**Конкурс «А ну-ка, бабушки!»**

В Холмской центральной районной библиотеке им. Ю. Николаева состоялся конкурс «А ну-ка, бабушки!» За празднично накрытыми столами собрались холмские бабушки, до выхода на заслуженный отдых работавшие в школах, поликлиниках, на судостроительном заводе и Стройках родного города.

На каждом из них большой трудовой стаж, мудрость и опыт. Но и сейчас наши бабушки, несмотря на возраст, едят полны сил, энергии и многого могут. Об этом красноречиво свидетельствовала выставка прикладного искусства, где представили перед присутствующими приготовленные на конкурс умелыми руками холмчанок замечательные экспонаты и модные кулоники. Среди них - вышитые руками Тамары Халфеевны Абдуллиной на большом полене здание Московского государственного университета, одежда, сшитая Валентиной Осмоиной Божаревой, салаты, приготовленные Надеждой Губаревой и другими. Все бабушки продемонстрировали разнообразие способности и таланты.

Ведущая районной библиотекарэ Зоя Сабина Яблочкава сказала, собравшимся истории нашего островного края, после чего призвала их ответить на задаваемые вопросы, а затем победителей не было. За тем участникам конкурса были предложены и другие задания, в каждом из которых нужно было брать слова-синонимы русским пословицам, рассказывать сказки и другие. Победителями признаны Валентина Николаевна Паничкина и Надежда Яблочкава. Заданные вопросы о Холмском Сахалине исполнили поэтесса-композитор В. Панфилова и жена Зоя Петровна. Ни одна из участниц этого замечательного праздника, организовавшего работниками библиотеки и отдел социальной защиты населения, не осталась без внимания. Благодаря заботе сотрудников, все бабушки получили призы и подарки, и многие из них в объектив фотоаппарата попали на память.

**Наш кор...**